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1. Oppsummering av aktiviteter 

NfN har i løpet av 2016 hatt 45 betalende medlemmer som fordeler seg på følgende kategorier kjernevirksomhet: 
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Aktivitetene i 2016 har vært omtrent på samme nivå som året før. Det er avholdt 2 fokusmøter, 5 faggruppemøter, Nøkkeltallsmøter for Næring og for Sykehus og 1 temamøte hos Nordea i kombinasjon med NfN Årsmøtet. 
Alle møtene er nærmere beskrevet i egne kapitler i denne beretningen.
Nøkkeltallsmøtet ble avholdt i Bergen i slutten av september. 

Faggruppemøtene er avholdt stort sett som planlagt. Det har generelt vært flere deltakere på møtene i 2016 enn i 2015 med unntak av siste møte i faggruppen for Renhold som ble nødvendig å flytte fra november til januar 2017 på grunn av få påmeldte. Faggruppen Kantine (serveringskonsepter) har ikke avholdt møte i 2016, men det vil bli et møte våren 2017. Faggruppen Energi og miljø har ikke hatt møter i 2016, energi/miljøtemaer er i stedet tatt opp i Drift og vedlikeholdsgruppen. Fokusmøter har vist seg å være et godt supplement til faggrupper. 

I likhet med tidligere år tildelte NfN også i 2016 en pris/et reisestipend til student(er) som etter en samlet vurdering av NTNU og NfN har gjort seg fortjent til en slik oppmerksomhet etter fullført Masteroppgave i studiet Eiendomsutvikling og forvaltning/FM.
Prisen som er et stipendbeløp på kr. 15 000,- ble tildelt Eli Sofie Munthe-Kaas for Masteroppgaven «Effekten av Offentlig Privat Samarbeid i skole over tid».

2. Strategi og utvikling 
NfNs reviderte strategi ble endelig vedtatt i årsmøtet 2016. Styret har hatt fokus på å operasjonalisere denne strategien, og omforme denne til en arbeidsplan med tilhørende budsjett. 
I 2016 har følgende aktiviteter vært gjennomført for å understøtte den vedtatte strategien:
 

Strategisk FM satsning
NfNs strategi har som mål å dreie virksomhetene noe fra typisk operative og taktiske emner mer i retning av emner som kan ha viktig strategisk betydning for medlemmenes egen virksomhet og utvikling.  
Styret har hatt fokus på å innføre flere strategiske tema i de fokus og fagmøter som er gjennomført i året som har gått. REFM ble presentert i fokusmøte hos EY tidlig høst 2016 og den strategiske utviklingen knyttet til teknologi innen FM var tema for FM ledelsesmøte senere på høsten.

Styret vil fortsette å ha fokus på tema som tiltrekker seg ledelsen i våre medlemsbedrifter og bidra til at FM får et økt strategisk fokus i virksomheten til våre medlemmer.

Nøkkeltall/benchmarking
NfNs benchmarkingaktiviteter skal utvides til å omfatte flere nye områder innen eiendom og arbeidsplass-støtte (fra nøkkeltall/KPI-er til læringsprosesser - «benchlearning»). Benchmarkprogrammene for Næring og Sykehusene er videreført i 2016. Detaljer omkring dette programmet omtales under punkt 8 i denne årsrapporten
I forbindelse med vurderingen omkring utvikling av en web-plattform for registrering av nøkkeltall for Næring holder styret på å vurdere de nøkkeltallene vi registrerer nå og forvisse oss om at vi registrerer nøkkeltall som belyser de viktigste verdi/kvalitets- og kostnadskritiske arbeidsprosessene og prosesser som vi har muligheter til å forbedre hvis det er nødvendig. Dette er gjort i tråd med ønske fra årsmøtet 2016 og vedtatte strategi.

Diskusjonene omkring utvikling av benchmarkprogrammet har også tydeliggjort at det burde kunne øke verdien for våre medlemmer om vi utnyttet benchmarkprogrammet til å gjennomføre mer benchlearning aktiviteter enn den ene samlingen per år som til nå er avholdt. Dette er en tanke som styret vil forsøke å konkretisere gjennom et revidert årshjul for benchmarkprogrammet i 2017.

Møter og kontaktflater
Styret har fortsatt i 2016 å legge mye arbeid i å forbedre faggruppe og fokusmøter da disse er fortsatt viktige for å fylle et behov blant medlemmene. Det jobbes kontinuerlig med å tilpasse emner og innhold i faggruppemøtene samt vurdering av nye fagområder, slik at medlemmene får kvalitet og utbytte av medlemskapet som de bør kunne forvente.
Styret har i 2016 arbeidet mer offensivt for å utnytte ulike fagmiljøer som bidragsytere inn mot fokus og fagmøter for våre medlemmer.
Nytt av året var at styret valgte å benytte både leverandører og rådgivningsmiljø for å bidra inn i fagsamlinger:

· I august gjennomførte vi et fokusmøte hos EY hvor det ble presentert trender og utviklingstrekk innenfor REFM området. 

· I november ble det gjennomført et FM ledelsesmøte hvor 3 av de større TFM leverandører ble invitert til å presentere ulike tema innenfor teknologi, digitalisering og innovasjon. Dagen ble avsluttet med en diskusjon blant medlemsbedriftene omkring betydningen av dette for oss som kjøpere av FM tjenester og hvilken kompetanse vi har behov for å bygge for å bli gode kjøpere også i fremtiden. 

Begge dagene fikk mange positive tilbakemeldinger og styret vil fortsette å søke etter aktører som kan inviteres inn ifm fagsamlinger for å dele sin fagkunnskap med våre medlemmer. 

Styret besluttet at 2016 ville være det siste året hvor vi deler ut pris til masteroppgaver fra NTNU. Bakgrunnen for dette er at styret vurderer at denne aktiviteten ikke genererer nok verdi for våre medlemmer og at vi derfor heller ønsker å bruke disse midlene på aktiviteter som vil bidra med en høyere verdi for våre medlemmer.
I tråd med strategien vil styret fortsette å vurdere nye kontaktflater som kan understøtte økt kommunikasjon, samhandling og erfaringsutveksling mellom medlemmene.


Informasjon
Nettverksarbeid handler mye om å gi av egne erfaringer for å få tilgang til og nytte av andre sine erfaringer. Den enkelte medlems egen innsats i NfN er den viktigste suksessfaktor for selv å oppnå nytteverdi. 
Nettsidene til NfN byr på flere muligheter for kommunikasjon mellom medlemmene og med styret og oppdateres jevnlig med referater og presentasjonsfiler fra NfNs møtevirksomhet, både temamøter, faggruppemøter og nøkkeltalls- og benchmarkingmøter.
Statistikken avslører dessverre at medlemmene bruker denne informasjonskilden lite. Det blir viktig for styret fremover å se på årsaken til at denne informasjonskilden har lav bruk og vurdere alternativer for å oppnå ønsket mål med samhandlingsarenaer.
Styret har arbeidet videre med å utarbeide en mer bevisst informasjonsstrategi overfor nåværende medlemmer og med tanke på oppslutning fra nye medlemmer. Dessverre har ikke styret kommet så langt som ønsket med dette arbeidet, men vil fortsette i 2017 å ha fokus på dette. Alternative informasjonskanaler er under vurdering for å kunne forenkle informasjons- og erfaringsutveksling i nettverket.


Eksterne arenaer 
Styret vurderer løpende samarbeid med både nasjonale og internasjonale nettverk og aktører. Det ble ikke inngått noe nytt samarbeid i 2016 med unntak av de to ovennevnte fagsamlingene med hhv EY og leverandører.  Styret vil fortsette å vurdere nye eksterne arenaer i 2017. Dette gjelder både nasjonale og internasjonale arenaer.



3. Europeisk nettverkssamarbeid i EuroFM  
NfN er medlem av det europeiske nettverkssamarbeidet i EuroFM (www.eurofm.org).
EuroFM har flere faste nettverksgrupper som har møter 2-4 ganger i året: Practice Network Group, Research Network Group, Education Network Group, Corporate Associates’ Network Group. 
Det arrangeres årlig en større konferanse «European Facility Management Conference» (EFMC) som vanligvis samler mellom 6-800 deltagere. 
EFMC 2016 var i Milano og EFMC 2017 er i Madrid allerede 25.-27.april. 
Mer info på www.cifmers.com/efmc2017

NfN er medlem nr. 41 i EuroFM og får en redusert medlemspris på EFMC-konferansene, 
ved å oppgi medlemsnummeret ved registreringen.


4. Styresammensetningen i 2016
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BP Norge AS ble 1. oktober 2016 fusjonert med Det Norske oljeselskap for å inngå i et nydannet oljeselskap Aker BP. NfNs styreleder Magne Lea var ansatt i BP Norge. 
Siden dette selskapet opphørte 1. oktober og dermed ikke lenger er medlem av NfN,  falt dessverre grunnlaget for Magnes medlemskap og rolle som styreleder bort. 
Nestleder, Lise Klevan Dybwad, overtok derfor 1. oktober Magne Leas rolle som styreleder. 

5. Styrearbeidet i 2016
Styret har hatt 9 møter i 2016. 4 hovedsakelig fysiske og 5 hovedsakelig virtuelle møter. Styremedlemmene har arbeidssted i ulike deler av landet og det er vanskelig å samle alle til alle møter. På noen av de virtuelle møtene har flere vært samlet ett sted (i Oslo) og på noen av de fysiske møtene har enkelte utenbys medlemmer vært på Lync/Skype.
Erfaringene med denne fleksibiliteten har vært meget god og styremøtene vil bli lagt slik opp etter samme mønster videre fremover. 
Styrearbeidet i 2016 har hatt hovedvekt på:
· Kvalitetsforbedring på nøkkeltallsregistrering/nøkkeltall og «benchlearning»,
utvikling av ny web-registrerings- og rapporteringsmal for sykehusgruppens nøkkeltall
· Planlegging og iverksetting av øvrige initiativ for å tilfredsstille hovedmålene i NfNs 
strategidokument.

Styret har oppnevnt ansvarlige fra styret til å delta i programarbeidet for faggrupper og nøkkeltallsmøte/temamøter samt utviklingsarbeidet for nøkkeltallsregistrering og benchmarking/benchlearning-arbeidet.
6. Medlemsmøter 2016 
Mange av medlemsbedriftene har bidradd til møtene- som vertskap for møtene, som foredragsholdere og som engasjerte møtedeltakere. Presentasjoner fra møtene er lagt ut på NfNs web-side www.nfn-fm.no. Her følger en oversikt over møtene som har vært avholdt:

NfN Fokusmøte og workshop - Servicedesign, Servicesenter 

Avholdt torsdag 7. januar 2016, kl. 10-15. 
Vertskap: Nordea Bank, Essendropsgate 9, Oslo, V/Trine Olsen, Head of Service Centre Norway, Nordea Group Workplace Management. 
Programkomite: Kari Mengshoel, Trine Olsen og Kirsten Faye Jordan

Temaer:
· Nytt internt Servicesenter (konsept) i Nordea Bank. Sånn var det, sånn ble det.
Hvorfor nytt servicesenter? Hvordan utvikle ny løsning? Hva er servicesenteret for deg og hva skal det være? Brukertilfredshet. Ved Trine Olsen og Kari Mengshoel 
· Hvordan bygge opp/utvikle et servicesenter samtidig med at linjeorganisasjonen må bygge ned? Ved Robert Sandvik, Forsvarsbygg.

· Servicedesign – Kreativ workshop og gruppearbeid. Introduksjon til Service Design for å utvikle tjenesteløsningen. Muligheter og begrensninger. Ved Trine Olsen
Møtet ble gjennomført med 23 deltakere, 30 var påmeldt, fra BP, DNB, Forsvarsbygg Utleie, Handelshøyskolen BI, Helse Bergen HF, If, NRK, Oslo Universitetssykehus HF, Statoil, Sykehuset Innlandet HF, Technopolis AS og Nordea.

NfN Årsmøte og Temamøte 2016 

Avholdt 16. mars 2016, kl. 12.30-16.00. 
Vertskap: Nordea Bank, Oslo, ved Kari Mengshoel. 
Programkomite: Kari Mengshoel, Olav Egil Sæbøe, Kirsten Faye Jordan

Del 1: Temamøte
· Informasjon om resultater av NfNs Medlemsundersøkelse 2015. Magne Lea, BP, NfN Styreleder.

· Nordeas Facility Management reise og Strategi. Ved Ida Morttjernsberg, Head of Workplace Management NO. 
· Presentasjon av Nordea-huset.Om utviklingen av Essendropsgate 7 og 9 til et nytt hovedkontor. Ved Kari Mengshoel.

· Omvisning Nordea-huset.

Del 2: NfN Årsmøte
Møtet ble gjennomført med 18 deltakere fra 12 medlemsbedrifter, Technopolis AS, BP, Telenor Eiendom Holding AS, If, DNB, Statsbygg, Aker Solutions, Nordea, Norges Bank, NTNU, Arbeids- og velferdsdirektoratet og Statoil. 

NfN Fokusmøte 2016 – REFM 

Avholdt 30. august 2016, kl. 09.30-15.00, Bjørvika Konferansesenter, Oslo. 
Vertskap: EY ved Daniela M. Hamborg, Magnus Kuchler og Rune L. Johannessen.

Programkomite: Lise K. Dybwad, Olav Egil Sæbøe og Daniela M. Hamborg.

Temaer:
· Hva kan koblingen mellom real estate og facilities mangement by av muligheter for din virksomhet? Trender og eksempler. Gruppediskusjoner. Fasilitert av Daniela M. Hamborg og Rune L. Johannessen, begge Directors ved EY REFM Advisory Norge.

· Hvordan kan din virksomhet ta i bruk nye outsourcing- og kontraktsmodeller, og hvilke verdier kan dette skape? Trender og eksempler. Gruppediskusjoner. Fasilitert av Magnus Kuchler, Partner, EY REFM Advisory Sverige.
Møtet ble gjennomført med 26 deltakere fra medlemsbedriftene Arbeids- og velferdsdirektoratet, Aker Solutions, A/S Norske Shell, BP, DNB, Nordea, Norges Bank, NRK, Skatteetaten, Statoil, Telenor og Politiets fellestjenester. 


NfN Nøkkeltallmøte 2016 – Næring

Avholdt  28.-29. september 2016. Sted: Handelshøyskolen BI Bergen. 
Vertskap: Baard Danielsen, BI Bergen.

Programkomite: Kari Mengshoel, Nordea og Arnt-Erik Hansen, DNB.

Programansvarlige: Margrethe Foss – Nøkkeltall og nøkkeltallrelaterte foredrag
Kirsten Faye Jordan – Koordinator og arrangementansvarlig
Møteledere/fasilitatorer: Kari Mengshoel og Anders Thorvik, Statoil.

Nøkkeltallsmøtet 2016 var en kombinasjon av gjennomgang og diskusjon omkring de ferske nøkkeltallene, sosialt samvær og nettverksbygging. Innleggene og diskusjonene fokuserte på årets resultat sett i forhold til siste års utvikling og markedstrender. Første delen av gjennomgangen fokuserte på sammenhengen mellom nøkkeltall, strategisk-FM og verdiskaping for kjernevirksomheten. Videre var målsettingen å belyse hva som ligger bak tallene med hensyn til kvalitet og måloppnåelse, og hva vi kan lære av denne sammenhengen. Avslutningsvis var temaet hvordan vi alle kan bruke læringen konkret i virksomhetenes forbedringsarbeid, både internt i FM virksomheten og i kommunikasjonen med kjernevirksomheten. 

Møtet ble gjennomført med 37 deltakere, 41 påmeldte fra 18 medlemsbedrifter Arbeids- og velferdsdirektoratet, BP, ConocoPhillips, DNB, Handelshøyskolen BI, Helse Bergen, If, Nordea, Norges Bank, NRK, Politiets Fellestjenester, Schlumberger, Skatteetaten, SpareBank1, Statoil, Statsbygg, Sykehuspartner og Telenor Eiendom.


7. NfN Faggrupper – Aktivitetsrapport 2016

Det har vært avholdt møter i faggruppene FM-Ledelse, Drift og vedlikehold/Energi og miljø og Renhold. Det har vært god deltakelse på møtene og flere nye deltakere har kommet til. Referater og presentasjoner fra møtene er lagt ut på NfNs web-side www.nfn-fm.no under Faggrupper. Her følger en oversikt over faggruppemøtene som har vært avholdt:
NfN Faggruppen FM-ledelse 1/2016 

Avholdt mandag 7. mars 2016, kl. 10:00-15:00. Vertskap: SpareBank 1 Gruppen, Hammersborggaten 2, Oslo, ved Magne Braaten, leder Fellestjenester. 
Programkomite: Magne Lea, Kirsten Faye Jordan og Magne Braaten.

Temaer:

· Informasjon om SpareBank 1 Gruppen, eiendom og FM, ved Magne Braaten. 
· FOU prosjektet Oscar - Verdi for eier, bruker og samfunn – Hva har OSCAR funnet så langt? ved Anne Kathrine Larssen, Multiconsult.

· Orientering om NfN Nøkkeltallprosess 2016, ved Magne Lea.

· Sound Masking, presentasjon og befaring i arbeidssone SpareBank 1. ved representanter fra AV Concept, og Datarekvisita Norge AS.

· Trender innen kontorinnredning. Eksempler fra nye prosjekter. ved Elisabeth Paus, daglig leder i iArk. 

Møtet ble gjennomført med 17 deltakere, 21 påmeldte, fra medlemsbedriftene BP, DNB, Arbeids- og velferdsdirektoratet, Norges Bank, NRK, NTNU, Senter for eiendomsutvikling og forvaltning, ROM Eiendom AS, SpareBank 1, Statens Vegvesen Region vest, Sykehuspartner og Statoil.


NfN Faggruppe Drift og vedlikehold 1/2016
 
Avholdt tirsdag 12. april 2016, kl. 10-15, Oslo Militære samfunn, Myntgata, Oslo. 
Vertskap: Forsvarsbygg, ved Vidar Helge Øverli og Emma Julie Otervik.

Programkomite: Kjell Sirevåg, Statoil, Jørgen Frisak, OUS, Vidar Helge Øverli og Emma Julie Otervik, Forsvarsbygg.

Temaer: 
· Orientering fra ledelsen i Forsvarsbygg om deres utfordringer og satsningsområder. Ved  Lise Rålien Westersø, Stabssjef i Forsvarsbygg Utleie,
· Regelverk for bygg. En jungel. Hva er eiers og forvalters offentligrettslige ansvar? Ved Fredrik Horjen, Direktoratet for byggkvalitet.

· Forsvarsbygg orienterte om sitt store ENØK prosjekt som har fått betydelig ENOVA støtte. Forsvarsbygg mottok også Enova prisen på den årlige ENOVA konferansen 2013 for sitt arbeid med energiledelse. Ved Emma Julie Otervik, Forsvarsbygg.
Forsvarsbygg orienterte om sitt prosjekt for Driftsoptimalisering. Ved Vidar Helge Øverli.

· Statoil orienterte om status på TFM (total facility management) leveransen innen Drift og vedlikehold. Ved Kjell Sirevåg.

Møtet ble gjennomført med 18 deltakere, 21 påmeldte, fra medlemsbedriftene Arbeids- og Velferdsdirektoratet, DNB, Forsvarsbygg, If, KOKSA DRIFT AS, Nordea, NRK, Oslo Universitetssykehus, Statens vegvesen Region vest, Statoil, Statsbygg, Sykehuset Innlandet HF og Telenor Eiendom. 
NfN Faggruppe for Renhold 1/2016

Avholdt torsdag 28. april 2016, kl. 10-15, Akersgate 59, Oslo. 
Vertskap: Departementenes sikkerhets- og serviceorg. DSS, v/Liv Hiis Bergh og Paolo Ruvina. 
Programkomite: Liv Hiis Bergh, DSS, Jane Arnesen, Statoil, Kari Haugs Andersen, DNB og Kirsten Faye Jordan 
Temaer: 

· Planleggingen av det nye regjeringskvartalet, ved DSS. Arkitekt Charlotte Windel Stang orienterte om arbeidet Arealforvaltingsavdelingen i DSS gjør med rom- og funksjonsprogrammet.
· Seksjonssjef, Paulo Ruvina orienterte om fremtids- og konseptstudiet som er utført av DSS, Renhold og Miljø i forhold til nyttige innspill for leveranse av renholdstjeneste i et nytt regjeringskvartal.
· Materialvalg i forhold til renhold ved Kari Haugs Andersen, fagansvarlig renhold, DNB.
· Fremtidens renhold  - Hvorfor vil man ta i bruk roboter for renhold – nytte, og en realitetsorientering ved Bjørn Espen Sundt, Lilleborg. 
· Erfaringer med robotstøvsuging i Statoil ved Jane Arnesen, Statoil.

Møtet ble gjennomført med 17 deltakere, 23 påmeldte, fra medlemsbedriftene Departementenes sikkerhets- og serviceorganisasjon, DNB, Forsvaret, Handelshøyskolen BI, If, Arbeids- og velferdsdirektoratet, Norges Bank, NTNU, Oslo universitetssykehus HF,  Skatteetaten, Statens vegvesen Region vest, Statoil, Sykehuset Østfold HF, Technopolis AS og Telenor Eiendom. 


NfN Faggruppe Drift og vedlikehold 2/2016 

Avholdt 26. oktober 2016. kl. 10-15, Statoil, Fornebu. 
Vertskap: Statoil ved Kjell Sirevåg. 
Programkomite: Kjell Sirevåg, Jørgen Frisak, OUS og Vidar Helge Øverli, Forsvarsbygg.

Temaer:
· Hvordan bruke FM verktøy i praksis. Tore Skalstad, Mette Silseth og Roger Lysaker, Telenor Eiendom, presenterte og viste TE sitt FM verktøy MyMCS-

· Energistyring: Statoils EOS system brukt i praksis. Ved Kjell Sirevåg
Fra enbruker til flerbruker, ny energi målerstruktur. Hva er det hensiktsmessig å måle? Ved Petter Russ, Telenor Eiendom.

· LCC – Praktisk bruk av LCC med tilhørende kalkyle. Ved Øyvind N. Jensen, Markedssjef Prosjektstyring, Norconsult Informasjonssystemer AS.

· Standard Norge -  Aktuelle prosjekter innenfor drift og vedlikehold, abonnementsløsninger og BIM. Ved Alexandra Klimek, Markedssjef, BAE
Møtet ble gjennomført med 27 deltakere, 29 påmeldte, fra medlemsbedriftene Arbeids- og Velferdsdirektoratet, Asker Kommune, DNB, DNV GL, Forsvarsbygg, KOKSA DRIFT AS, Nordea Bank, Norges Bank, NRK, ROM Eiendom, Skatteetaten, Statoil og Telenor Eiendom.  

NfN Faggruppen FM-ledelse 2/2016 

Avholdt onsdag 9. november 2016, kl. 09.30-15:00. 
Vertskap: Sykehuspartner ved Ingjerd Faret. 
Program og møteleder: Lise K. Dybwad.

Tema:  "Innovasjon og teknologiske løsninger innen FM - hvilke muligheter kan dette gi for kjøpere av FM tjenester".

· Kort presentasjon av Sykehuspartner ved Ingjerd Faret .

· Digitalisering av servicebransjen - brukerorientert tjenesteutvikling. Ved Nils Fongen, Konserndirektør Corporate Affairs & Service Excellence ISS.

· The workplace in 2040, the digitzation of FM  - and the current state of play. Ved Hannah Hahn, Workplace solutions, CBRE.
· “Leverage your ecosystem to innovate your buildings and workplaces”.  Ved Fredrik Sandquist, Leder virksomhetsutvikling, Coor.

· Gruppediskusjoner

Møtet ble gjennomført med 19 deltakere fra medlemsbedriftene Aker Solutions, DNV GL, DNB, NAV/Arbeids- og velferdsdirektoratet, NRK, ROM Eiendom, SAS, Skatteetaten, Statoil, Sykehuspartner og  Telenor Eiendom.

NfN Faggruppe for Renhold 2/2016
Møtet skulle vært avholdt 24. november 2016 men ble flyttet til 26. januar 2017, kl 10-15.

Vertskap: Lise Slorby, NAV/Arbeids-og velferdsdirektoratet

Programkomite: Kari Haugs Andersen, DNB, Liv Hiis Bergh, DSS og Kirsten Faye Jordan.

Program: 

· Om Arbeids- og velferdsdirektoratets nye FM avtale der renhold utgjør en stor del av avtalen. Anskaffelsesprosessen, forventninger til leverandøren osv. Ved Lise Haugen Slorby 
· Presentasjon av SurfaProducts Scandinavia - Løsninger til førsteklasses overflatebehandling.  Erfaring med bruk av Nano på toaletter hos DNB. Ved Hans Gunnar Frivoll. 
· Presentasjon om Tork EasyCube - Tork EasyCube er en cloud basert tjeneste som bruker tilkoblede enheter, dispensere, til å levere sanntidsinformasjon om renholds- og påfyllingsbehov. Ved Frank Oksavik, Account Manager, SCA HYGIENE PRODUCTS AS.
· Om mva-kompensasjon og økt fokus fra private FM firma som vil inn og overta FM-oppdrag innen Spesialhelsetjenesten og offentlig tjenesteyting. Presentasjon og påfølgende diskusjon. Ved divisjonsdirektør Morten Løkken Bendiksen, AHUS 
· Erfaring med roboter, bruk av ny teknologi i renholdet. Erfaringer fra piloter hos DSS.  Diskusjon. Ved Liv Hiis Bergh og Paulo Ruvina, Departementenes sikkerhets- og serviceorganisasjon.


8. Nøkkeltall og benchmarking 
NfN har sammenstilt, analysert og drøftet nøkkeltall hvert år siden 1993. Det er to selvstendige prosesser og rapporter, en for Næring og en for Sykehus. Rapportene er konfidensielle og kun tilgjengelig for deltakende virksomheter. Rapportene er underlag for prosessbenchmarking og benchlearning. Rapportene er således verktøy i felles diskusjoner for å utvikle beste praksis hos deltakerne, og skal ikke brukes som «facit». 
Rapporten for Næring gjelder eiendomsdrift og tjenester for kontorarbeidsplasser og inneholder enhetskostnader for de fleste områdene innen FM i tillegg til et antall kvalitative faktorer som FM strategi, utforming av arbeidsplassene, arealbruk, resultat bruker- og kundetilfredshet, kvalitet bygningsmassen, status miljømerking/arbeid, driftstider mm. Rapporten for næring er tilpasset så den kan brukes både av eiendomsbesittere og leietakere (inklusive barehouseavtaler). 
Nøkkeltallsrapporten for sykehus er tilpasset eiendomsdrift og tjenester for sykehusdrift, og er mer omfattende enn rapporten for Næring (bl.a. flere tjenesteområder og andel arbeid utført i ulike organisatoriske deler i helseforetaket). Både benchmarkingen for Næring og Sykehus tar hensyn til ytelser som utføres i egen regi og til kjøpte tjenester. 
Nøkkeltallsarbeidet for Næring utføres fremdeles manuelt gjennom excel og power-point (Nøkkeltallsmalen og Rapporten). Nøkkeltallsmalen og Rapporten for Næring var stort sett uforandret fra 2015, kun mindre justeringer (forbedringer) i forklaringstekster. Nøkkeltallsmalen for Sykehus ble noe utviklet fra 2015 til 2016 som et resultat av web-prosjektet, da nøkkeltallsarbeidet i for Sykehusene i 2016 ble gjennomført via en egenutviklet webportal. 
Selve utviklingsarbeidet ble kjøpt fra ekstern leverandør og dette ble hovedsakelig bekostet av sykehusene gjennom innbetaling av engangsbeløp. NfN deltok med rådgiving og ledelse i hele prosessen, og NfNs medlemmer har felles eierskap til den utviklede webportalen og nøkkeltallsmalen
Det ble også i 2016 gjennomført veiledningsdag for Næring, DnB var vertskap. For Sykehusene har controllerne kontinuerlig samarbeid med hverandre og med NfN, både mht kvalitetssikring og forbedringsaktiviteter.

Nøkkeltall og benchmarking 2016, Næring og Sykehus
I 2016 deltok 17 medlemsbedrifter i benchmarkingen av Næringsbygg med til sammen 21 bygninger med sammenlagt portefølje på ca 660 000 m2 BTA. I tillegg deltok 7 sykehus i benchmarkingen av sykehuseiendommer med totalt 2,1 mill m2 BTA. Deltagende medlemsvirksomheter har vært svært stabil.

Nedenfor finnes en stikkordsmessig oppsummering av 2016 års benchmarking.

Næring:
· 81 % av deltakende virksomhetene har en etablerte FM-strategi, noe som er en klar økning fra tidligere år.
· Majoriteten av de deltakende virksomheten svarer at de har gjennomført bruker- og kundeundersøkelser i 2016

· Av FM-tjenestene utført i bygningene som inngår i benchmarkingen var totalt ca. 60 % outsourcet/kjøpte tjenester.

· Totalt areal kontor i 2016 BTA var 410 000 m2, dvs. 250 000 m2 BTA hadde andre formål en kontorvirksomhet (undervisning, studio, lager etc).

· 18 000 kontorarbeidsplasser totalt inngikk i benchmarkingen, stor del i åpne løsninger med faste arbeidsplasser. Også økning her ift tidligere år. Daglige brukere av byggene var 27 000 personer (studenter, besøkere mm)
· 60 % av deltagerne var eiendomsbesittere og 40 % var leietakere, andel leietakere øker fra tidligere år.

· Ca 70 % av deltagerne var private bedrifter og ca 30 % var offentlig virksomheter.

· Svært blandet kjernevirksomhet blant deltakerne; Bank/forsikring, media, olje/gass, telecom, utdanning, privat sykehus, flyselskap, mm.

· Geografisk plassering av objektene som var med: ca 70 % i Osloområdet, samt i Stavanger, Trondheim, Bergen og Kongsvinger. 

· 80 % av bygningene var energimerket, også dette en økning fra tidligere år. 
· Med unntak for to av de deltakende virksomheter har alle FDV systemer, de vanligste er Plania og Curotech/FDV Web.
Sykehus:
· De deltakende sykehusene deltar med den totale bygningsmassen i Helseforetaket (HF-et). (200 000 kvm BTA for det minste HF til 425 000 kvm BTA for det største deltakende HF)
· Av den totale bygningsmassen som inngår i benchmarkingen er 92 % eide lokaler. Leide lokaler er oftest administrasjonslokaler.De deltakende sykehusene er lokalisert på Østlandet, Vestlandet og i Trøndelag samt i Nord-Norge.
· Andel behandlinger i 2016 var somatikk ca. 65 %, psykiatri ca. 25 %, annet 10 %. Trenden fra tidligere år mht. antall behandlinger viser at samhandlingsreformen har gitt ønsket effekt.
· Eiendomsdrift og servicetjenester som inngår i 2016 nøkkeltall berører ca 2,1 millioner innbyggere i Norge.
· Sykehusene har totalt 12 faggrupper innen FM-sykehus, som har til oppgave å jobbe kontinuerlig gjennom året med beste praksis eksempler innen sitt fagområde.

· I 2017 innføres en mva-nøytralisering av FM-tjenester, noe som kan endre driftsmodellen innen noen tjenesteområder. I 2016 var det stort sett vask av tøy og kantine/cafe som er konkurranseutsatt for noen av de deltakende HF-ene.

· To HF har internhusleiemodell og tre av HF-ene gjennomfører årlig kundeundersøkelser.
Nøkkeltallsmøte, Vertskap BI - Bergen
Nøkkeltallsmøte ble i 2016 ble gjennomført 28.-29. september, vertskap var BI i Bergen. Totalt deltok 43 personer fra 20 medlemsvirksomheter. På programmet sto presentasjon av årets nøkkeltall med refleksjoner om trender, årsak/sammenheng og forbedringspotensial og gruppearbeid innen seks utvalgte temaer/tjenesteområder. Gruppearbeidenes målsetning var å få frem beste praksis-eksempler fra de deltakende virksomhetene. I tillegg til dette holdt representanter fra eiendomsavdelingen i NRK et interessant foredrag om prosjektet MediaCity i Bergen. Sykehusenes web-portal, for nøkkeltallsinnhenting og rapportgenering, ble avslutningsvis presentert på samlingens andre dag. Presentasjonene av årets nøkkeltall med refleksjoner ble holdt av Anne Høgalmen fra Conoco Philips, Tom Fredrik Haug fra DnB, Anders Thorvik fra Statoil, Bjørn Kvam fra Arbeids- og velfredsdirektoratet, Magne Lea fra BP, Magne Braathen fra Sparebank1 gruppen i tillegg til Margrethe Foss på vegne av NfN. Evalueringen av årets nøkkeltallsmøte viste at det var en fin, nyttig samling både sosialt og faglig. 
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Bilde: NfNs Nøkkeltallsmøte 2016 hos BI i Bergen

Benchlearningskonferansen, Sykehus
NfN sykehus gjennomførte den 12.-13. september årets benchlearning-konferanse på Gardermoen med 99 deltagere fra 7 sykehus. Konferansen hadde, som tidligere år, fokus på presentasjoner av årets nøkkeltall og innspill fra FM-lederne i tillegg til gruppearbeider for å definere beste praksis innen de ulike prioriterte fagområdene. Målet med gruppearbeidene var å utarbeide prosjektplaner for Beste Praksis prosjekter i 2017. Kvelden 12. september ble festmiddagen gjennomført med toastmaster Eivind Nydal fra UNN og andre muntre bidrag. Programgruppen for konferansen var Gina Johansen, Kari-Anne Eliassen og Margrethe Foss.
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Bilde: Deltagerne på 2016 års Benchlearningskonferanse Sykehus, Gardermoen


Utviklingsarbeidet fortsetter
Både for Næring og sykehus kommer det kontinuerlige utviklingsarbeidet til å fortsette i 2017 med forbedringer av nøkkeltallsmalen, rapporten og ikke minst benchlearning-prosessene. Målsetningen er at NfNs nøkkeltallsarbeid skal utvikles videre mot benchlearning og bruk av styringsparametre for oppfølging (taktisk nivå) og utvikling (strategisk nivå). Ambisjonen er å knytte nøkkeltallsutvikling opp mot gode utviklingsprosesser i kjernevirksomhetene. En slik ambisjon er i tråd med NfNs strategi.  

9. Administrasjon

Organiseringen av NfNs administrative funksjoner tilpasses hele tiden innen ressursrammene til de vedtatte virksomhetsplaner.
Brønnøysund-registrering og regnskapsføring
NfN er innmeldt i Enhetsregisteret i Brønnøysund som ”forening/lag/innretning”, og vi har organisasjonsnummer 966 111 245.
Regnskapet var også i 2016 ført av Haslestad Regnskap AS. 

Koordinering av faggruppene, møte og medlemsadministrasjon.
Kirsten Faye Jordan har ansvaret for planlegging og gjennomføring av temamøter, Temadagene og Nøkkeltallsmøtet i samarbeid med den/de fra styret som har 
ansvar i disse tiltakene. Hun møter vanligvis på alle styremøter.
Hun har også ansvar for medlemsoppfølging og informasjonen på www.nfn-fm.no. 

Kontaktinformasjon:
kirstenfayejordan@gmail.com. Mobil: 992 42 376.
Øvrige sekretariatfunksjoner
Olav Egil Sæbøe har ansvar som styrets sekretær (dokumenter, forberedelser og gjennomføring/referater av styremøter, strategimøter og Årsmøtet) samt for oppfølging av alle regnskapsfunksjoner og økonomirapportering. Han møter på alle styremøter og forøvrig i møter og tiltak etter styrets bestemmelse.

Kontaktinformasjon:
Olav Egil Sæbøe -  post@nfn-fm.no. Mobil: 906 80 844

Arbeide med nøkkeltall og benchmarking 
Margrethe Foss, har i en avtale gjennom sitt enkeltpersonforetak oppdrag med nøkkeltallsregistrering for næringseiendommer og sykehus, samt oppfølging gjennom det årlige Nøkkeltallsmøte, benchmarking-prosessene og møter som er følge av det. 
Hun vil bli innkalt til NfNs styremøter ved behov. 
Videreutvikling av nøkkeltalls-/benchmarkingaktivitetene vil fortsette i 2016.

Kontaktinformasjon: 
margrethe@nfn-fm.no. Mobil: 406 45 053


Avtaler
Ovennevnte tre støttefunksjoner samt regnskapsføringen og vedlikehold av websiden er avtalt i tjenestenivå-avtaler (SLA). Oppdaterte/reviderte versjoner av disse avtalene var godkjent av styret i 2014, og blir tatt opp til vurdering årlig for å sikre rett tilpasning til aktivitetene.


10. Valgkomité 2017

Årsmøtet 2016 valgte følgende valgkomite:

Jan-Egil Clausen, Oslo Kommune – Eiendoms- og byfornyelsesetaten
Johannes Snilstveit, Skatteetaten
Jan Fredrik Wright, ROM Eiendom

11. Revisjon

I samsvar med etablert praksis anmodet styret et av medlemmene å fungere som revisor for regnskapsåret 2016.

Arnt-Erik Hansen, DNB, ble enstemmig valgt på Årsmøtet 2016.

12. Regnskap og budsjett 

Økonomi
NfN er et «non profit» nettverk der alle innsatsmidler skal sikte mot nytteverdi for medlemmene gjennom de tiltak som iverksettes. 
Hovedprinsippet er at deltagelse i NfNs tiltak er ”gratis”, det vil si at kostnadene med deltagelse i NfNs aktiviteter i prinsippet skal være dekket av årskontingenten og ved medlemmenes egne bidrag som ambulerende vertskap og faglige ressurser i planlegging og gjennomføring av møter og arbeidsgrupper.
Eksterne foredragsholdere tilbys vanligvis å holde sine presentasjoner vederlagsfritt. 
Det årlige Nøkkeltallsmøte og møter som strekker seg over mer enn en dag medfører typiske felleskostnader som overnattings- og forpleiningskostnader, og til disse møtene beregnes vanligvis et deltagerbidrag – en ”spleis” - som skal dekke kalkulerte og budsjetterte kostnader samt en beskjeden risikomargin for uforutsett. 
Styret har i 2016 arbeidet videre med å forbedre nøkkeltallsdatabasene og registreringsmalene. Det meste av kostnadene med utvikling av ny registreringsmal for sykehusene er dekket med engangsinnbetalinger fra de sykehusene som har deltatt men har også hatt sekretariatkostnader ved planlegging og gjennomføring som har vært en tung belastning på driftsbudsjettet. 


Årsregnskap 2016
Årsregnskapet sendes til hovedmedlemmene og møtedeltagerne tid før Årsmøtet, og vil bli gjennomgått og kommentert på møtet.

Regnskapet pr. 31.12.2016 viser et overskudd på kr 33 351,- mot budsjettert underskudd, kr. 144 700,- 
Hovedårsaken til det positive avviket er at det ble besluttet å revurdere planene for utvikling av web-registreringsmal for nøkkeltall næringsvirksomhet og at dette tiltaket derfor ikke ble gjennomført i 2016. 

Styret vil foreslå det forelagte regnskap som NfNs Årsregnskap 2016 og at overskuddet tilføres egenkapitalen.


Forslag til Budsjett 2017
 
Styret vil foreslå for Årsmøtet 2017 at:
-
medlemskontingenten for 2017 beholdes uforandret, kr. 15 000,-.
- 
NfNs Budsjett 2017 salderes med resultat, - kr,-. 

Oslo, 2017,

for styret i Norsk Nettverk for Næringseiendom


Lise Klevan Dybwad
Styreleder     
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Bransjedag ved NTNU Fakultet for arkitektur og billedkunst 3. November 2016: �Eli Sofie Munthe-Kaas mottar NfNs Stipendiepris for beste Masteroppgave 2016.�Fra venstre: Torill M. Dragsnes (NfN-styret), Linn Chr. Reppe (priskandidat), Eli Sofie, Jannicke Hesselberg (priskandidat), Olav Egil Sæbøe (NfN). �                                                                                                         Foto: Kennneth Stolz





NfN tildelte årets pris for beste Masteroppgave til Synnøve Mohn Lunde for oppgaven:  �«Does one size fit all?»  En evaluering av brukskvalitet i Plan-og bygningsetaten i Oslo»
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