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Generelt
Betalt årskontingent åpner for deltagelse og forventet bidrag i alle NfNs aktiviteter som beskrevet i pkt. 1 Formål for alle medlemsbedrifter, uavhengig av medlemmets virksomhetsbakgrunn.
Det kan likevel være aktuelt å organisere medlemsgrupper utfra spesielle behov under gjennomføring av nettverksprosjekter, eksempelvis i nøkkeltallsregistrering og benchmarking. (Denne teksten forslås tatt inn i Statuttene, pkt. 2 Medlemskap, ved neste revisjon).

Forslag:
«NfN Sykehus»
Omfatter NfN-medlemmer fra helseforetak/sykehus som har særinteresse, avvikende fra andre NfN medlemsgrupperinger, for eksempel ved utvikling og registrering av nøkkeltall i sykehus-gruppens egen NfN-database. Gruppen deltar i sykehusgruppens benchmarking/benchlearning-aktiviteter og for øvrig deltar medlemmene i NfNs aktiviteter som beskrevet i Statuttenes pkt. 1 Formål.   

«NfN Næring»
Omfatter NfN-medlemmer som ikke inngår i andre grupper med særinteresser, for eksempel ved utvikling og registrering av nøkkeltall i NfNs generelle nøkkeltallsdatabase for ulike typer næringsvirksomhet. Deltar i gruppens benchmarking/benchlearning-aktiviteter selektivt i samsvar med egne virksomhetsinteresser og for øvrig i NfNs aktiviteter som beskrevet i Statuttenes pkt. 1 Formål. 
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